
 

Poznań, 10 października 2024 roku 

 

PLP/FZ/223-(PP-16)/2024/AM 

Dotyczy: Postępowania o udzielenie zamówienia pn.: Usługi telekomunikacyjne dla 

Portu Lotniczego Poznań-Ławica (dalej Postępowanie) 

numer zamówienia: PR-PLP/PP-16/2024 

 

ODPOWIEDZI NA PYTANIA (17-23) 

ZMIANA SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA (4) 

 

Pytanie 17 

Czy Zamawiający potwierdza, że w przypadku wyboru oferty Wykonawcy prowadzącego 

działalność w formie spółki akcyjnej, część komparycyjna Umowy będzie obejmować wszelkie 

dane wymagane przez art. 374 § 1 Ksh.  

Odpowiedź: 

Cześć komparycyjna umowy w sprawie zamówienia zostanie dostosowana do 

statusu prawnego wybranego Wykonawcy.  

 

Pytanie 18 

Wykonawca zwraca się do Zamawiającego o uzupełnienie zapisu § 5 ust.3 umowy 

wskazującego, że - Zamawiający zastrzega sobie prawo dochodzenia odszkodowania 

przewyższającego wysokość zastrzeżonych kar umownych na zasadach ogólnych 

określonych w Kodeksie cywilnym. 

Wykonawca wskazuje, że przywołana regulacja stwarza Zamawiającemu prawo do 

dochodzenia należności w nieograniczonej wysokości. Z tego względu określenie 

maksymalnej wysokości odszkodowania umożliwia Wykonawcy ocenę ryzyka związanego z 

realizacją umowy. W świetle powyższego  Wykonawca zwraca się o potwierdzenie, że 

Zamawiający wyraża zgodę na uzupełnienie zapisu, poprzez wskazanie, że łączna wysokość 

odszkodowania wraz z naliczonymi karami nie przekroczy całkowitej wartości umowy. 

Wykonawca zwraca się o doprecyzowanie zapisu poprzez wskazanie, że Wykonawca 

odpowiada za szkodę wyrządzoną Zamawiającemu z winy Wykonawcy, chyba, że szkoda 

została spowodowana działaniem Siły Wyższej, wyłączną winą Zamawiającego lub osoby 

trzeciej, za którą Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności. 

Odpowiedź: 

Zamawiający dokonał w dniu 8 października 2024 roku zmiany § 5 ust. 3 umowy 

ograniczając wysokość odszkodowania uzupełniającego do rzeczywistych strat 

Zamawiającego.  

Zamawiający nie przewiduje dalszych zmian § 5 ust. 3 umowy. 
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Pytanie 19 

Zgodnie z treścią § 5 ust.2 Umowy - Wykonawca wyraża zgodę na potrącenie kar umownych 

z należnej płatności z tytułu realizacji Umowy. 

W celu uniknięcia w tym zakresie nieporozumień Wykonawca wnosi o potwierdzenie, że 

naliczenie kar umownych poprzedzone zostanie postępowaniem wyjaśniający, które 

potwierdzi prawidłowość naliczania kar umownych. Kara umowna powinna przysługiwać 

Zamawiającemu tylko i wyłącznie w przypadku, gdy niewykonanie lub nienależyte wykonanie 

zobowiązania nastąpiło z winy Wykonawcy, co w praktyce oznacza konieczność istnienia 

procedury, w toku której Strony mają możliwość przedstawienia swojego stanowiska. 

Odpowiedź: 

Zamawiający dokonał w dniu 8 października 2024 roku zmiany § 5 ust. 4 umowy,  

a obecnie dokonuje wykreślenia § 5 ust. 2 umowy. 

 

ZMIANA NR 4 SWZ  

 

Zamawiający wykreśla § 5 ust. 2 Załącznika nr 5 do SWZ. 

 

Pytanie 20 

Wykonawca zwraca się z pytaniem o uzupełnienie treści postanowień Umowy - o zapis 

zgodnie z którym: „Całkowita suma kar umownych naliczonych na podstawie § 5 ust.1 

Umowy nie przekroczy 20 % wartości łącznego wynagrodzenia brutto określonego w Umowie 

”?  

Wskazanie maksymalnej wysokości kar umownych daje możliwość oceny ryzyka związanego 

z realizacją umowy. Podkreślenia wymaga, że kary umowne powinny służyć zabezpieczeniu 

terminowego i należytego wykonania prac, a nie być nadmiernym i nieuzasadnionym 

obciążeniem dla wykonawcy. Gdyby jednak Zamawiający nie uwzględnił ograniczenia 

całkowitej wysokości kar umownych do proponowanej wysokości, Wykonawca zwraca się o 

wskazanie i rozważenie innej wartości procentowej. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na wnioskowane zmiany.  

 

Pytanie 21 

Wykonawca zwraca się o zastąpienie terminu „opóźnienie” terminem „zwłoka” w 

postanowieniach § 5 ust.1 umowy. Uzasadnieniem dla takiej zmiany jest potrzeba 

wykluczenia interpretacji, iż Wykonawca będzie obciążony obowiązkiem zapłaty kar 

umownych nawet w sytuacji, gdyby niewykonanie lub nienależyte wykonanie Umowy 

nastąpiło wskutek okoliczności niezależnych od Wykonawcy (np. bezprawnych działań lub 

zaniechań osób trzecich). 

Z opóźnieniem zwykłym mamy do czynienia wówczas, gdy wykonawca zamówienia 

publicznego nie wykonuje przedmiotu zamówienia publicznego w terminie określonym w 

umowie z przyczyn, za które odpowiedzialności nie ponosi. Opóźnienie jest to ogólne pojęcie 

które nie rozróżnia nieterminowego wywiązania się z umowy zawinionego oraz 

niezawinionego. Natomiast ze zwłoką mamy do czynienia tylko wtedy, kiedy Wykonawca w 

sposób zawiniony doprowadzi do nieterminowego wywiązania się z umowy. 
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Odpowiedź: 

Zamawiający dokonał w dniu 8 października 2024 roku zmiany § 5 ust. 1 umowy, 

zamieniając „opóźnienie” na „zwłokę”.  

 

Pytanie 22 

Wykonawca wnosi, aby do umowy dodać postanowienia o tzw. udostępnieniu danych 

osobowych personelu/przedstawicieli Stron. Oczywistym jest bowiem, że do takiego 

udostępnienia dojdzie (Komparycja stron – reprezentacja stron, § 6 ust.4 umowy – 

koordynatorzy stron), a w wyniku tego Strony staną się niezależnymi administratorami w/w 

danych osobowych. Pomiędzy Stronami umowy dojdzie do wymiany danych osobowych 

personelu Stron, co na gruncie zasad ochrony danych osobowych określane jest ich 

„udostępnieniem” (pomiędzy dwoma niezależnymi administratorami).  

Poniżej propozycja zapisów. Wykonawca wnosi o dopisanie:: 

1) W celu wykonania Umowy, Strony wzajemnie udostępniają sobie dane swoich 

pracowników i współpracowników zaangażowanych w wykonywanie Umowy w celu 

umożliwienia utrzymywania bieżącego kontaktu przy wykonywaniu Umowy, a także – w 

zależności od specyfiki współpracy - umożliwienia dostępu fizycznego do nieruchomości 

drugiej Strony lub dostępu do systemów teleinformatycznych drugiej Strony. 

2) W celu zawarcia i wykonywania Umowy, Strony wzajemnie udostępniają sobie dane 

osobowe osób reprezentujących Strony, w tym pełnomocników lub członków organów w celu 

umożliwienia kontaktu między Stronami jak i weryfikacji umocowania przedstawicieli Stron. 

3) Wskutek wzajemnego udostępnienia danych osobowych osób wskazanych w ppkt 1) oraz 

2) powyżej, Strony stają się niezależnymi administratorami udostępnionych im danych. 

Każda ze Stron jako administrator udostępnionych jej danych osobowych samodzielnie 

decyduje o celach i środkach przetwarzania udostępnionych jej danych osobowych, w 

granicach obowiązującego prawa i ponosi za to odpowiedzialność. 

4) Strony wzajemnie przekażą swoim pracownikom i współpracownikom treść określonych 

przez drugą Stronę Informacji o danych osobowych dotyczącej pracowników i 

współpracowników drugiej Strony, przed udostępnieniem ich danych osobowych drugiej 

Stronie, udokumentują to przekazanie, a także będą przechowywały dokumentację 

przekazania w sposób zapewniający jej dostępność oraz integralność przez czas trwania 

Umowy, a także 5 lat dłużej. 

5) Jeśli Koordynator Umowy Strony nie wskaże inaczej w formie pisemnej, elektronicznej lub 

e-mailowej, druga Strona, w wykonaniu obowiązku z ppkt 4), powinna użyć treści Informacji 

o danych osobowych dotyczącej pracowników i współpracowników drugiej Strony, dostępnej 

na stronie    www.__________ (wersja Wykonawcy), www.__________ (wersja 

Zamawiającego). 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę, aby postanowienia tożsame bądź o zbliżonej treści 

znalazły się w umowie w sprawie zamówienia.  
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Pytanie 23 

Wykonawca wnosi, aby w Umowie wskazać, że treść obowiązku informacyjnego Wykonawcy 

dostępna jest na stronie www…………… bądź w załącznikach do umowy (Wykonawca 

dostarczy jego treść na etapie zawierania umowy). 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę, aby postanowienia tożsame bądź o zbliżonej treści 

znalazły się w umowie w sprawie zamówienia.  

 

 


